



# INFORMACE

FARNOSTI KATEDRÁLY SVATÉHO DUCHA V HRADCI KRÁLOVÉ

[www.dekanstvihk.cz](http://www.dekanstvihk.cz)

Číslo 81 (19. ledna 2025), 2. neděle v mezidobí

**Týden modliteb za jednotu křesťanů** začíná v sobotu 18. ledna v den památky Panny Marie, matky jednoty křesťanů, a končí také v sobotu 25. ledna na svátek Obrácení sv. apoštola Pavla. Proto ve čtvrtek 23. ledna místo pravidelné večerní mše svaté bude v katedrále **v 18.00 hodin** ekumenická bohoslužba, kterou povede pan biskup Jan Vokál a zúčastní se jí zástupci křesťanských církví z Hradce Králové.

## **Svátek Uvedení Páně do chrámu:**

- Setkání řeholníků, řeholnic a zasvěcených osob s biskupem Janem Vokálem bude v katedrále v sobotu 1. února při mši svaté v 9.30 hodin. Mše svatá začne v kapli sv. Klimenta, kde budou posvěceny svíčky, a v průvodu s rozžatými svícemi půjdou účastníci do katedrály, kde bude mše svatá pokračovat.
- Mše svatá v neděli 2. února v 9.00 začne v katedrále v severní boční lodi před oltářem sv. Antonína, kde posvětime svíčky, a s rozžatými svícemi půjdeme v průvodu po katedrále. Prosím, přineste si na tuto mši svatou svíčky, které si pak vezmete posvěcené domů.

**Zpívané nešpory** za účasti katedrální kapituly a katedrální scholy budou v katedrále v neděli 2. února v 17.30. Všichni jste srdečně zváni k účasti.

**Před prvním pátkem v únoru** budete mít v katedrále příležitost k přijetí svátosti smíření ve čtvrtek 6. 2. a v pátek 7. 2. od 17.30 hodin.

**Adorace na první pátek v únoru (7. 2.)** bude v katedrále od 17.30 hodin, v 18.00 bude následovat společná adorace se svátostným požehnáním a v 18.30 pravidelná mše svatá.

**Mše svaté v pondělí až pátek** budou pravidelně v 18.30 v kapli sv. Michala, vchod přes kovovou mříž z ulice od Bílé věže. Výjimka je na první pátek v únoru 7. 2., kdy bude mše svatá v katedrále.

## **Biskupské svěcení ThLic. Prokopa Brože, Th.D., proběhne v katedrále Svatého Ducha v Hradci Králové 22. 2. 2025 v 10 hodin.**

Narodil se 22. 3. 1972 v Náchodě jako šesté ze sedmi dětí manželů Jaroslava a Lidmily Brožových, farnost Červený Kostelec. Po absolvování trutnovského gymnázia v roce 1990 začal přípravu na kněžské povolání formačním rokem v litoměřickém konviktu.

V roce 1996 ukončil filozoficko-teologická studia na Papežské lateránské univerzitě v Římě a 25. 7. 1996 byl vysvěcen na jáhna. Jako jáhen působil v diecézním centru života mládeže Vesmír a poté ve farnosti Polná.

Na kněze byl vysvěcen 14. 6. 1997 biskupem Karlem Otčenáškem. Působil jako farní vikář v Nové Pace, v Kutné Hoře, kde zastával i funkci spirituála církevního gymnázia.

V roce 2003 ukončil licenciátem studia systematické teologie na Papežské univerzitě Gregoriana. Poté působil na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy, kde získal v roce 2008 doktorát z dogmatické teologie, a v letech 2010–2018 vykonával funkci děkana Katolické teologické fakulty.

14. května 2007 byl jmenován sídelním kanovníkem Královské kolegiální kapituly sv. Petra a Pavla na Vyšehradě.

S koncem akademického roku v srpnu 2018 ukončil své působení na Katolické teologické fakultě UK. Mezi lety 2018–2022 působil jako děkan-farář Římskokatolické farnosti Hradec Králové – Nový Hradec Králové. Nyní působí jako rektor duchovní správy kostela Panny Marie v Hradci Králové.

## **Současné funkce:**

- biskupský vikář pro pastorační a pro školství
- biskupský delegát pro ekumenismus, pro formaci trvalých jáhnů
- ředitel Diecézního teologického institutu
- sídelní kanovník Katedrální kapituly při chrámu Svatého Ducha v Hradci Králové

– diecézní koordinátor synodálního procesu

Dne 2. 12. 2024 oznámil papežský nuncius Mons. Jude Thaddeus Okolo jmenování Prokopa Brože pomocným biskupem královéhradeckým a titulárním biskupem litomyšlským.

---

### **Přehled o hospodaření farnosti v roce 2024**

Úvodem tohoto přehledu musím zdůraznit, že jsme i v roce 2024 veškeré udržovací práce v katedrále, v kapli sv. Klimenta i na děkanství prováděli jen v nejnnutnější míře.

#### **Katedrála Svatého Ducha:**

1. Prováděli jsme pravidelnou údržbu plynových zařízení, elektroinstalace, dveří, zámků apod. s potřebnými revizními zprávami, včetně požární zprávy.
2. V návaznosti na již zrestaurované kamenné ostění (portálů) u pěti vchodových dveří katedrály jsme v roce 2024 realizovali zrestaurování kamenného soklu především na západní straně katedrály. Tyto práce byly úspěšně zkolaudovány. Na letošní rok máme již slíbený finanční příspěvek od Magistrátu města HK na restaurování soklu na jižní straně katedrály. Chtěli bychom v letošním roce získat od MM HK ještě finanční příspěvek na tyto práce u celého presbytáře.
3. V roce 2023 byla v katedrále provedena celková rekonstrukce elektronického zabezpečovacího systému (EZS) s příslušnou revizní zprávou. Od Ministerstva kultury ČR jsme v loňském roce (2024) získali finanční příspěvek a museli jsme zrealizovat také výměnu vysílače na přenos dat z EZS na pult centralizované ochrany Policie ČR; bylo to na žádost Policie ČR.
4. Stále je nám vytykáno, že katedrála je málo otevřená pro návštěvníky i pro poutníky. Rádi bychom to změnili. Zatím jsme v rámci rekonstrukce EZS v přední části katedrály umístili elektronickou závoru s alarmem. Nechali jsme zhotovit osm kusů kovových stojanů s pletenými překážkami pro vizuální zábranu. Vedeme konzultace s odbornou firmou na instalování kamerového systému se záznamem a eventuálním připojením na městskou policii, který by byl v činnosti vždy a jen mimo bohoslužby. I zde je důležité získat potřebný finanční příspěvek např. od města Hradec Králové.

#### **Kaple sv. Klimenta:**

1. V kapli je na pilastrech umístěno 8 ks nástěnných kovových kovaných svítidel, která jsme nechali zrepasovat a nově pozlatit.
2. U několika lavic v kapli a dřevěného mobiliáře jsme provedli potřebnou ochranu proti dřevokaznému hmyzu.

#### **Budova děkanství:**

Zde jsme prováděli jen nezbytné udržovací práce a nechali jsme vyhotovit revizní zprávu na komíny, plyn a elektroinstalaci.

#### **Příjmy a výdaje farnosti:**

V roce 2024 se uskutečnilo dvanáct **účelových sbírek**: na Svatopetrský haléř, na charitu, 2x na bohoslovce, na pomoc pronásledovaným křesťanům, na pastorační aktivity v diecézi, na církevní školství, na pomoc postiženým povodněmi, na misie, 2x na pojištění kostelů a farních budov v diecézi, na katolická média.

Celkem tyto sbírky činily **176 609 Kč** (není započítáno v příjmech).

#### **Příjmy:**

Řádné sbírky při bohoslužbách	319 712 Kč
Dary od fyzických osob	453 242 Kč
Příspěvek na bydlení na děkanství od těch, kteří tam bydlí	105 540 Kč
Pachtovné a pronájem katedrály	213 223 Kč
Úroky z účtu	146 127 Kč
Dotace od Ministerstva kultury ČR – na revitalizaci vysílače z EZS na Pult centrální ochrany Policie ČR	64 000 Kč
Dotace od Magistrátu města HK na restaurování kamenného soklu na západní straně katedrály	150 000 Kč
<b>Celkem</b>	<b>1 451 844 Kč</b>

#### Výdaje:

Pastorační potřeby (svíce, hostie, květiny, pronájem sálu NA atd.)	59 563 Kč
Kancelářské potřeby (poštovní známky, telefon, internet, počítač atd.)	38 345 Kč
Režijní výdaje (elektřina, plyn, vodné, stočné, odvoz odpadu) – zálohy	276 042 Kč
Udržovací práce (údržba a revize elektroinstalace, elektron. zabezpeč. systému, elektroinstalace a plynu apod.)	59 855 Kč
Restaurování kamenného soklu na západní straně katedrály	199 650 Kč
Revitalizace vysilače z EZS na pult central. ochrany Policie ČR	92 269 Kč
Oprava a pozlacení 6 ks nástěnných svítidel v kapli sv. Klimenta	205 800 Kč
Malířské a natěračské práce v katedrále	18 200 Kč
Zhotovení osmi kusů kovových stojanů (vizuální zábrana u presbytáře)	32 428 Kč
Biskupství – fond solidarity, pastorační asistenti a účetnictví	88 317 Kč
Daň z nemovitostí a bankovní poplatky	33 365 Kč
<b>Celkem</b>	<b>1 103 834 Kč</b>

Jako majitelé katedrály se musíme finančně podílet i na větších opravách v katedrále. Vám všem, kteří přispíváte do sbírky při nedělních a svátečních mších svatých, i vám, kteří přispíváte na provoz naší farnosti formou darů, patří upřímné Pán Bůh zaplať.

Sbírky v katedrále nejsou příliš vysoké. Ovšem chápu, že někteří z vás jsou ve svízelné situaci a řešíte, jak přežít. Relativně vyšší jsou dary od fyzických osob. Je to souhrn darů, které nám posíláte přímo na náš účet, dále vaše příspěvky při církevních úkonech v katedrále (při svatbách, křtech, pohřbech apod.) a také vaše příspěvky, které vkládáte do pokladniček v katedrále.

Rád bych poznamenal, že v rámci svých možností si veškeré udržovací práce provádíme sami. Řemeslníky zveme jen na nejnútnejší odborné práce. Děkuji za pochopení.

***Pokládám za důležité zde připomenout, že za všechny dobrodince naší farnosti je obětována mše svatá v katedrále každou první neděli v měsíci v 9.00 hodin.***

*František Hladký*

#### **Den nemocných 11. 2. 2025**

Při příležitosti Dne nemocných (svátek Panny Marie Lurdské) navštíví v úterý 11. února 2025 Fakultní nemocnici Hradec Králové Mons. Jan Vokál, biskup královéhradecké diecéze.

Program setkání:

**14.30** návštěva II. interní gastroenterologické kliniky

**15.45** mše svatá v posluchárně Onkologického pavilonu (budova č. 23, 2. podlaží)

**16.30** setkání se zaměstnanci Fakultní nemocnice za účasti ředitele FN HK v posluchárně Onkologického pavilonu (budova č. 23, 3. podlaží)

Téma setkání:

Terapeutický potenciál křesťanské víry. Impulsy z encykliky papeže Františka *Dilexit nos*.

Přednáší doc. Mgr. David Bouma, Ph.D., Katolická teologická fakulta Univerzity Karlovy v Praze.

Srdečně vás zveme k účasti.

*MUDr. Michal Hrnčiarik, nemocniční kaplan*

#### **Křesťanské rodinné centrum Sedmikráska – výběr akcí**

**Divadélko Paleček:** Veselá zimní pohádka aneb Jak Hanička a Honzík zapomněli na živý dárek od Ježíška – neděle 19. ledna 2025 od 16.00 do 18.00 hodin v tělocvičně CZŠ Hradec Králové.

Maňáskové představení je vhodné pro děti od 3 let. Vstupné: 30 Kč za dítě starší 2 let, dospělý doprovod zdarma. Prosíme, přineste si vlastní přezůvky. Po skončení pohádky vás zveme na malé občerstvení do společenské místnosti KRC Sedmikráska. Je třeba se přihlásit nejpozději do čtvrtka 16. ledna 2025 přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Putování do Norska, země fjordů** – čtvrtek 23. ledna 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. Cestopisné pásmo Mgr. et Mgr. Elišky Meclové s obrázky, promítáním a vyprávěním. Nejprve se podíváme do Osla na skokanský můstek Holmenkollen. Poté navštívíme města Gjøvik a Lillehammer. Zavítáme k fjordu do rybářské osady Flam či na rybí trh v Bergenu. Dozvíme se také, jak cestovat na vlastní pěst, co si zabalit s sebou a jak si zajistit ubytování.

Vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 50 Kč, studenti a senioři 50 Kč.  
Hlídní dětí zajištěno. Je třeba se přihlásit nejpozději do středy 22. ledna 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Reklamace a e-shopy** – středa 29. ledna 2025 od 16.00 do 18.00 hodin. Beseda s advokátem Mgr. Christianem Grymem. Hlavními tématy setkání budou: Jak reklamovat zboží koupené na internetu, kolik času mají e-shopy na vyřízení reklamace, v jakých případech mohou dostat zpět peníze, co dělat, když obchodník nereaguje.

Vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 50 Kč, studenti a senioři 50 Kč. Hlídní dětí zajištěno. Je třeba se přihlásit nejpozději do pondělí 27. ledna 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Začínáme s kváskovým pečením** – čtvrtek 30. ledna 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. Workshop pod vedením Mgr. Ludmily Valešové, nadšené pekařky. Mluveným slovem i obrazem vás provedeme procesem přípravy a pečením kváskového chleba. Dozvíte se, jak uchovat a „probudit“ kvásek, zadělat těsto a upéct svůj první chléb. S sebou domů si odnesete i recepty na další pečivo.  
Vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 50 Kč, studenti a senioři 50 Kč.  
Hlídní dětí zajištěno. Je třeba se přihlásit nejpozději do středy 29. ledna 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Duchovní program** – čtvrtek 6. února 2025 od 10.00 do 11.00 hodin. Povídání s lektorkou nedělní katecheze Mgr. Marií Sejkorovou na téma: Stvoření světa. Hradí se pobytne: nečlen/ka 50 Kč, člen/ka 30 Kč, člen/ka Plus 0 Kč.  
Hlídní dětí je zajištěno. Je třeba se přihlásit do úterý 4. února 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Anatomie lásky** – středa 12. února 2025 od 16.00 do 18.00 hodin. Přednáška o dynamice lásky s manželi Annou a Karlem Maříkovými. Společně se zamyslíme nad těmito otázkami: Je ještě v dnešní době možné žít v jednom vztahu celý život? Jak neustále rozvíjet vztah mezi manžely? A proč vlastně? Jak ovlivňuje manželství víra v Boha?  
Hradí se vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 60 Kč, studenti a senioři 60 Kč.  
Je třeba se přihlásit nejpozději do pondělí 10. února 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Dánsko a národní park Vadehavet** – čtvrtek 13. února 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. Cestopisné pásmo Mgr. Lucie Podhrázké Duškové s obrázky, promítáním a vyprávěním. Co vše se dá stihnout za 24 hodin? Spoustu věcí. Chce to jen nepromokavé oblečení, holínky a platební kartu. Můžete vidět příliv a odliv. Pozorovat tuleně v jejich přirozeném prostředí. Brodit se na dně Waddenského moře, zažít bouři jdoucí od Atlantiku i mnoho dalšího.  
Hradí se vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 60 Kč, studenti a senioři 60 Kč.  
Je třeba se přihlásit nejpozději do středy 12. února 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

**Dílničky nejen pro kluky: Zasněžená dřevěná chaloupka** – sobota 15. února 2025 od 9.00 do 12.00 hodin. Pro děti mladšího školního věku i dospělé.  
Hradí se vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 60 Kč, studenti a senioři 60 Kč.  
Lektor Petr Sejkora, DiS. Pokud máte možnost, přineste si ruční pilku na dřevo, ostatní pomůcky zajištěny. Hlídní dětí zajištěno. Je třeba se přihlásit nejpozději do čtvrtka 13. února 2025 přes:  
<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

*Dita Balcarová*

**Letní tábor Duše-KEMP** se uskuteční ve dnech 27.–31. 7. Je určen mládeži ve věku mezi 13 a 26 lety. Možnost přihlásit se máte do 26. 5., přihlašování již bylo spuštěno. Cena je 2 250 Kč. Více informací na [www.antonin.cz](http://www.antonin.cz).

*P. Filip Dušek*